Узбекистан предлагает новые форматы для активизации экономического сотрудничества в рамках ОТГ



На первом саммите Организации тюркских государств в Самарканде Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выступил с рядом очень важных и своевременных инициатив в торгово-экономической и инвестиционной сферах. В частности, руководитель Узбекистана выдвинул инициативу по созданию «Пространства новых экономических возможностей» и в этих целях предложил ежегодно в рамках Организации проводить Международный тюркский экономический форум, который включал бы организацию совместных мероприятий: встреч предпринимателей, «круглых столов», презентаций инновационных проектов, выставок, бизнес-форумов в формате «G2B». При этом для эффективной и своевременной реализации достигнутых совместных программ, проектов и решений по результатам форума предлагается принимать ежегодные «дорожные карты».

Глава нашего государства выступил также в поддержку запуска **совместного инвестиционного фонда** стран-членов ОТГ.

Выдвинутые Президентом Узбекистана инициативы являются весьма актуальными в условиях системного сбоя в мировой экономике, роста протекционизма в международной торговле, глобального спада инвестиционной активности, а также неудовлетворительного уровня экономического взаимодействия в рамках самой ОТГ, не отвечающей потенциалу наших стран. К примеру, как показывает статистика, при совокупном объеме товарооборота более **970** миллиардов долларов взаимная торговля стран-членов Организации с потенциальным рынком в **170** миллионов человек в 2021 году составила лишь **21** миллиарда долларов или около **4%** от их общей внешней торговли. К примеру, в Европейском союзе этот показатель превышает **63,2%,** в АСЕАН - **70%**, в НАФТА - **40,9%**, в Восточной Азии - **57,5%**.

Приведенные цифры лишний раз показывают необходимость выработки новых идей и нестандартных подходов в решении стоящих перед нашими странами экономических задач.

Узбекистан четко понимает выгоду от расширения регионального сотрудничества и прилагает

серьезные усилия в этом направлении. В частности, проведение **Международного тюркского экономического форума** станет эффективной площадкой для обсуждения ключевых экономических вопросов, позволит активизировать деловые связи между предпринимательскими кругами наших стран, продемонстрирует международному бизнес-сообществу инвестиционные возможности стран ОТГ.

На фоне наблюдаемого оттока капитала из стран с формирующимся рынком, весьма перспективной является также создание **совместного инвестиционного фонда** ОТГ. Следует отметить, что Узбекистан имеет двусторонние инвестиционные фонды с другими членами Организации – Азербайджаном и Кыргызстаном, и создание аналогичного фонда также в рамках ОТГ даст мощный импульс реализации крупных совместных проектов по широкому спектру направлений – машиностроительной, электротехнической, логистической, текстильной, строительной, нефтегазовой, нефтехимической, фармацевтической, агропромышленной и других.

В конечном итоге выдвинутые Узбекистаном инициативы позволят:

- адаптировать экономики наших стран к нарастающим негативным последствиям глобального экономического кризиса, повысить уровень конкурентоспособности национальных экономик, за счет расширения межгосударственной кооперации и полноценное использование эффекта масштаба, широкое привлечение в экономику инвестиций и современных технологий;
- увеличить объемы и номенклатуру внутрирегиональной торговли, обеспечить совместный выход на рынки третьих стран;
- создать новые рабочие места, что имеет актуальное значение для экономики каждой из наших стран.

В целом, сегодня в условиях неоднозначной экономической ситуации приоритетной задачей должны стать консолидация общих усилий по дальнейшему укреплению взаимного доверия и сотрудничества, совместный поиск оптимальных путей противодействия кризисным явлениям. Для этого необходимо использовать огромный потенциал взаимовыгодной кооперации, открывающийся в результате развития сотрудничества в рамках ОТГ.

Важно продолжить укреплять торговые связи, расширять инвестиционную деятельность, кооперацию на основе взаимодополняемости. Это, в свою очередь, позволит поддержать социально-экономическую стабильность, рост уровня доходов, обеспечить занятость населения в наших странах, способствовать совместному прогрессу и дальнейшему процветанию общего тюркского пространства.

Акром Аюбджанов,

Главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник